



## ভ্যাকসিনের কার্যকারিতা আপনি কি জানতেন?

**ভ্যাকসিন মহামারীটি বন্ধ করে দেবে? ভ্যাকসিনযুক্ত লোকেরা কি এখনও COVID-19 সংক্রমণ করতে পারে?**

যদিও একটি ভ্যাকসিন পৃথক রোগীদের এবং তাদের আশেপাশের রোগীদের সুরক্ষায় সহায়তা করবে, সংক্রমণের পরিমাণ হ্রাস করার আগে জনসংখ্যার একটি বড় অংশকে অবশ্যই টিকা দিতে হবে। পুরো জনগোষ্ঠী ভ্যাকসিনেট করতে বেশ কয়েক মাস সময় লাগবে।

এখনও অবধি, আমরা জানি যে কভিড -১৯ এর লক্ষণ সংক্রান্ত ঘটনাগুলি রোধে ভ্যাকসিনটি খুব কার্যকর। ভ্যাকসিনটি অ্যাসিম্পটোমেটিক COVID-19 প্রতিরোধ করে কিনা তা নির্দেশ করার জন্য এখনও আমাদের কাছে ডেটা নেই। এটি হতে পারে যে ভ্যাকসিনযুক্ত লোকেরা এখনও অ্যাসিম্পটোমেটিক COVID-19 পেয়ে অন্যের কাছে তা দিতে পারে। এ কারণে ভ্যাকসিনযুক্ত ব্যক্তিদের পৃথক পৃথক অবস্থা থেকে ছাড় দেওয়া হয় না যেমন। যদি তাদের ইতিবাচক ক্ষেত্রে ঘনিষ্ঠ যোগাযোগ হয়।

কভিড -১৯ সংক্রমণ হ্রাস করার জন্য বর্তমানে জনসাধারণের স্বাস্থ্য ব্যবস্থাগুলি অনুসরণ করা অব্যাহত রাখা উচিত, ভ্যাকসিনটি উপলব্ধ হওয়ার পরেও, কারণ COVID-19 অবিরত উদ্বেগ হিসাবে থাকবে। সামাজিক দূরত্ব, সমাবেশের আকার সীমাবদ্ধ করা এবং মুখোশ পরা এখনও কমপক্ষে আরও কয়েক মাস প্রয়োজন হবে, এবং সম্ভবত এই ব্যবস্থাগুলি ধীরে ধীরে সহজ হওয়া শুরু করার আগে আরও দীর্ঘতর হবে।

**হাট অনাক্রম্যতা অর্জনের জন্য জনসংখ্যার কত শতাংশের টিকা নেওয়া দরকার?**

ভেষজ অনাক্রম্যতা বলতে একটি শব্দ ব্যবহৃত হয় যখন পর্যাপ্ত লোকেরা সুরক্ষা পায় - পূর্ববর্তী সংক্রমণ বা টিকা থেকে - এটি জনগণের মধ্যে এই রোগের বিস্তার অব্যাহত রাখার সম্ভাবনা তৈরি করে না। ফলস্বরূপ, অল্প সংখ্যক লোকের নিজের কোনও সুরক্ষা না থাকলেও কোনও সম্প্রদায় সুরক্ষিত থাকে (উদাহরণস্বরূপ, যারা চিকিত্সার কারণে ভ্যাকসিন নিতে পারেন না)। COVID-19 এর জন্য পশুপালনের অনাক্রম্যতা পাওয়ার জন্য যে পরিমাণ লোকের প্রতিরোধ ক্ষমতা থাকা দরকার তা অনুমান করা হয় 70 থেকে 75%।

ইউএনএইচসিআর মাল্টা এই তথ্যের আধিকারিক উত্স নয়। ইউএনএইচসিআর মাল্টা এই তথ্যটি আপনার কাছে যে ভাষা আপনি বুঝতে চান তা উপলব্ধ করার জন্য এবং এটি মাল্টায় শরণার্থী এবং আশ্রয়প্রার্থীদের মধ্যে ভাগ করে নেওয়ার জন্য অনুবাদ করেছেন। COVID-19 ভ্যাকসিন সম্পর্কে আরও অনূদিত তথ্যের জন্য দয়া করে ভিজিট করুন

<https://www.unhcr.org/mt/news/covid-19-information-for-malta>.

সূত্র: স্বাস্থ্য প্রচার ও রোগ প্রতিরোধ অধিদপ্তর, মাল্টা

আরো তথ্যের জন্য অনুগ্রহ করে পরিদর্শন করুন <https://deputyprimeminister.gov.mt/en/health-promotion/covid-19/Pages/vaccines.aspx>.

এই ওয়েবসাইটটি নিয়মিত প্রয়োজন অনুসারে আপডেট করা হয়।